Ubungsklassenarbeit

Ohne GTR!

Nr.l (3VP)

Untersuchen Sie die Funktion an ihren Definitionsliicken und fuir |x| —> 0,

2x —x?
S (x) = o1
Nr.2 (4VP)
Berechnen Sie folgende Grenzwerte.
a) b)

. 2x*=3x-2 . oxr=x-1

Im—— im=—F—

x—2 x—=2 x>l x2 -1
Nr.3 (4VP)
Bestimmen sie die Ableitung(sfunktion) nach der Grundformel!
a) b)

x*+2 x
' _2 — —

F2=73 T= A
Nr.4 (4VP)
Bestimmen Sie die Ableitunsfunktion
a) f(x)=(x*+2)* b) f(x)=+vx*+1-4x>
d) f(x)= e) /(x) = +/sin(x)

2+ x?

Vx2+1
im

X—0 l_x

c) f(x)=cos(ax?)

f) f(x) = tan(x)



Mit GTR!

Nr.5 (4VP)
Bestimmen Sie a und b so, dass f auf dem gesamten Definitionsbereich differnezierbar ist.
bx +1 X <4

JONa m x>4
X

Nr.6 (7VP)
K sei das Schaubild der Funktion f(x)=2 —iz
X

e In welchem Punkt A ist momentane Adnderunsrate der Funktion 2?
e Gib die Tangentgleichung in diesem Punkt an!
e Hat das Schaubild einen Wendepunkt (Beweis!)

e Es gibt 2 Tangenten an K die durch den Ursprung gehen. Bestimme die
beriihrpunkte der Tangente.

Nr.7 (4VP)

Essei f(x)=-x?+4!
a) Bestimmen Sie das Quadrat maximal.U sei Grundeseite des Quadrats (2<u>-2)!
b) Bestimmen Sie ein Dreieck maximal das symertisch zur y Achse ist.

Ein Punkt des Dreiecks ist C(0/4)



Losungen zur Ubungsklassenarbeit

Nr.1

lim = £ (x)->" oz

X—o=
2

Nr.2
a) lim =5

x—2

Nr.3
14
5

a) f'(—2)=2—
Nr.4

a) f'(x) = 8x(x>+2)

¢) f'(x) =—2axsin(ax?)

cos(x)

e) f'(x)) Zm

12
a=—
5
b=t
5
Nr.6
o P(V4)=2
o (x)=2x—-276
e Nein f'"(x)= —2—2‘ ist kostant -24 bei f’(x) = 0 2 Kein Wendepunkt.
X
4
B,(6 /)
° 3 4
B,(—6 /2
Nr.7
Quadrat:
u=115
f(u)=6,16
Dreieck:
u=115

b) lim = f(x)—>"e0

N 1
b) 1) = (2x+1y?
b) £1(x) = — 4 By + 1
x2+1
N
d) f'(x)= (24 22y
1
oder 1+tan?(x)
cos?(x)

f(u)=3,08

¢) lim = -1

X—>0
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